

РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ-УДАРНЫЙ ТРУД!

ДАДИМ СТРАНЕ ПРОДУКЦИИ БОЛЬШЕ, КАЧЕСТВЕННЕЙ, С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ

Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Четверг, 25 января 1973 года

№ 11 (3117)

Цена 2 коп.

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

23 января в Доме культуры состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства.

На совещание были приглашены передовики сельского хозяйства и промышленных предприятий, руководители и секретари партийных организаций совхозов, колхозов, предприятий и учреждений, председатели исполкомов сельских Советов, председатели рабочих и местных комитетов профсоюза, секретари комсомольских организаций, главные специалисты совхозов и колхозов, управляющие отделениями совхозов и бригады колхозов и совхозов, руководители и специалисты районных организаций.

В работе совещания приняли участие заместитель председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся Г. В. Корницкий, представители шефствующих городов Междуреченска — секретарь горкома КПСС П. Н. Булатов, Анжеро-Судженская — секретарь горкома КПСС А. А. Мальцев, представители соревновавшегося с нашим Яйским районом во главе с секретарем райкома КПСС А. А. Пицкиным.

С докладом «Итоги работы колхозов и совхозов района в 1972 году и задачи по дальнейшему развитию сельского хозяйства в 1973 году» выступил первый секретарь райкома КПСС И. М. Сорокин.

В своем докладе он остановился на достигнутых успехах тружеников села в прошлом хозяйственном году, назвал победителей социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР, отметил недостатки и поставил задачи по развитию сельскохозяйственного производства в третьем, решающем году девятой пятилетки.

Первым выступил председатель колхоза «Красный путевец» Г. П. Федоров. Он рассказал о том, какая работа проводится в хозяйстве по подготовке к весне 1973 года.

К 1 апреля в колхозе будет отремонтирована вся посевная и почвообрабатывающая техника. План вывозки перегноя на поля, предназначенные под пропашные культуры, уже перевыполнен. Запасены также минеральные удобрения, подготовлено потребное количество семян.

Далее Г. П. Федоров остановился на вопросах шефской помощи. Шефы из гор. Междуреченска сделали хорошее отопление в новом колхозном клубе. Неплохо бы, сказал он,

сделать это и в гараже, возможностей у них больше, чем у нас.

В колхозе сооружается коровник на 500 мест. И в нем надо полностью механизировать все трудоемкие процессы работы. Думаю, что шефы в этом нам окажут нужную помощь.

Затем слово предоставляется секретарю Яйского райкома КПСС А. А. Пицкину. Он сказал, что труженики Яйского района добились неплохих результатов в юбилейном году.

Реализовано больше плана на 320 тонн молока, получен хороший урожай зерновых. Однако, как и в вашем районе, много было недостатков.

Но мы гордимся своими заслуженными людьми района, которые проявили самоотверженность и мужество в борьбе за выполнение производственных планов и социалистических обязательств. Тружеников района приятно взволновало известие о награждении большой группы передовиков производства орденами и медалями Родины.

Далее А. А. Пицкин остановился на тех задачах, которые предстоит решить труженикам Яйского района в деле полеводства, повышении продуктивности животноводства, улучшении торговли и бытового обслуживания.

— Девиз тружеников села, — говорит он, — в решающем году пятилетки произвести продукции больше и с наименьшими затратами.

Он поздравил передовиков с высокими показателями в труде и пожелал новых успехов задачи по развитию сельскохозяйственного производства в третьем, решающем году девятой пятилетки.

Коллектив нашего хозяйства, — сказал в своем выступлении главный зоотехник совхоза «Троицкий» А. А. Трунов, — принял на себя новые социобязательства на 1973-й год по увеличению производства и продажи продуктов животноводства. Чтобы справиться с ними, от коллектива животноводов требуется максимум усилий. А о возможности выполнения обязательств говорят достижения передовиков животноводства нашего хозяйства. Например, лучшие доярки совхоза М. А. Мухина, В. М. Каперская, В. П. Щербинина, А. А. Колосова и многие другие в минувшем году добились заметных успехов в своей работе, их показатели по надоям молока от коров значительно выше общесовхозных. Подняться в работе до уровня передо-

виков, умело использовать их опыт — первостепенная задача всех остальных наших животноводов.

Я уверен, что коллектив совхоза «Троицкий» примет все меры к тому, чтобы с обязательствами, взятыми на 1973-й год, — решающий год девятой пятилетки, справится успешно.

Выступает секретарь Междуреченского горкома КПСС П. Н. Булатов. Он благодарит районный комитет партии и исполнком районного Совета за приглашение принять участие в совещании передовиков сельского хозяйства района, передал приветствие труженикам Ижморского района от трудящихся города Междуреченска и желал больших трудовых успехов в выполнении заданий третьего года девятой пятилетки.

Он говорит, что вопросы шефства над селом стали составной частью деятельности их городской партийной организации. По установившейся традиции ежегодно при подведении итогов шефской помощи и выработки мероприятий на последующий период встречаются представители подшефных хозяйств с представителями промышленных предприятий. В ноябре 1972 года состоялся партийно-хозяйственный актив, который поставил задачу по активной помощи селянам в осуществлении системы мер нового сельскохозяйственного года.

В 1972 году в порядке шефства намечалось выполнить строительно-монтажных работ в колхозах и совхозах Ижморского и Яйского районов на сумму 470 тысяч рублей, а выполнено более, чем на 510 тысяч. На уборочных работах было занято 150 механизаторов различных специальностей, на заготовке кормов 380 человек, на уборке урожая 950 человек. Город направлял около 400 автомашин на вывозку зерна. Всего было занято на уборке урожая более 1500 человек.

Эти хорошие взаимоотношения необходимо и дальше развивать. Далее оратор рассказал, как завершили 1972 год труженики города Междуреченска. В заключении П. Н. Булатов пожелал новых успехов труженикам района в трудном, но блестящем труде по повышению уровня сельскохозяйственного производства в 1973 году — решающем году пятилетки.



Награду получает Браун Е. Е. — мастер-наладчик совхоза «Красный Яр».

О показателях, достигнутых в 1972 году в полеводстве, на совещании передовиков сельского хозяйства говорил в своем выступлении механизатор Березовского отделения совхоза «Ижморский» И. И. Шрайнер.

Урожайность зерновых с убранный площади, — сказал он, — в отделении составила 16 центнеров с гектара. Социалистические обязательства, которые брали наши механизаторы, были выполнены.

Полеводы отделения, включившись во всесоюзное социалистическое соревнование, наметили на этот год новые рубежи. Зерновых решено получить не менее как по 17,5 центнера с гектара, картофеля 150 и зеленой массы кукурузы 180 центнеров с гектара.

Взяты также индивидуальные обязательства. Каждый из механизаторов дал слово довести выработку мягкой пахоты на условный трактор до 1850 гектаров, сэкономить три процента горюче-смазочных материалов.

Сейчас мы готовимся к весенне-полевым работам. Половина тракторов и сельхозорудий уже отремонтирована. Осталась техника также в скромном времени будет готова к работе. Взятые социобязательства на третий год девятой пятилетки нами будут непременно выполнены.

Секретарь Анжеро-Судженского горкома КПСС А. А. Мальцев отметил, что год 1972-й прошел под знаком всенародного соревнования в честь 50-летия образования СССР. Каждый труженик был полон решимости встретить этот праздник высокопроизводительным трудом.

Трудящиеся нашего города, как и труженики сельского хозяйства, делали все возможное, чтобы выполнить обязательства. И многое им удалось. Однако итоговые показатели за 1972 год сложились неблагоприятно.

Вступая в 1973 год — решающий год девятой пятилетки, трудящиеся нашего города полны решимости справиться со своими обязательствами.

Разрешите выразить уверенность, что и труженики сельского хозяйства с помощью шефствующих организаций примут все меры к тому, чтобы успешно завершить третий год пятилетки. Это будет лучшим ответом на заботу партии и правительства, на те награды, которые дала передовикам уборки урожая Родина.

Секретарь партийной организации Ижморского песчаного карьера В. А. Авхимович, выступая на совещании, рассказал о шефской помощи своего предприятия хозяйствам района. В 1972 году рабочие карьера засыпали 50 тонн грубых кормов, выкопали 3 гектара картофеля, а на полевых работах в течение нескольких дней был занят трактор. Помимо всего этого, карьер ежегодно выделяет колхозу «Прогресс» бульдозер для очистки скотных дворов от навоза.

Мы и в дальнейшем будем оказывать посильную шефскую помощь колхозам и совхозам района. Из бульдозеристов, нынче подготовим три комбайна, которые в уборочную стадию будут работать на жатве хлебов в колхозе имени Ленина или «Прогресс». В заготовке кормов для общественного скота и на уборке картофеля рабочие карьера в этом, как и в прошлом году, тоже примут деятельное участие.

На совещании выступили также главный агроном совхоза «Красный Яр» В. М. Катаев и токарь районного объединения «Сельхозтехника» В. В. Гринко.

Затем были приняты социалистические обязательства трудящихся Ижморского района на 1973 год обращение участников районного совещания передовиков сельского хозяйства ко всем труженикам села.

Заместитель председателя исполнкома областного Совета депутатов трудящихся Г. В. Корницкий от имени и по поручению областного Совета в торжественной обстановке вручил правительственные награды передовикам полеводства.

Ордена Трудового Красного Знамени вручены К. А. Жукову, бригадиру комплексной бригады колхоза «Прогресс», Я. Е. Шурикову, трактористу совхоза «Троицкий», орден «Знак Почета» получили Е. Е. Браун, мастер-наладчик совхоза «Красный Яр», А. И. Бундан, тракторист колхоза имени Ленина, Н. К. Халоша, тракторист совхоза «Троицкий», медалью «За трудовую доблесть» награжден Н. А. Пивко, комбайнер совхоза «Красный Яр», медалью «За трудовое отличие» — П. С. Беланов, тракторист колхоза имени Ленина, С. С. Трофимов, комбайнер колхоза «Прогресс».

Для участников совещания был дан концерт силами самодеятельности города Анжеро-Судженска.

А. БАШАРИН,
М. АКИМОВ.

**Партийная
жизнь**

КРАСНЫЙ уголок районной поликлиники просторный, с неяркой, скромно оформленной наглядной агитацией. Посетители всегда могут посмотреть разнообразные журналы. Привлекают внимание стенды, посвященные 50-летию образования СССР, людям передней линии борьбы за здоровье человека в районе. Зайдя в красный уголок, сразу же убеждаешься, что его хозяева именно медики. Об этом говорят хотя бы красочно оформленный транспарант со словами выдающегося русского хирурга и анатома Николая Ивановича Пирогова: «Будущее принадлежит медицине предупредительной».

Два раза в месяц в красном уголке собираются слушатели школы основ марксизма-ленинизма восьмого года обучения, (научный коммунизм второго года обучения), объединяющего коммунистов сферы медицинского обслуживания района центра. Вот и сейчас в

ДОБРОСОВЕСТНОЕ ОТНОШЕНИЕ К УЧЕБЕ

точно назначенное время слушатели собирались вместе на очередное занятие. Подготовлены тетради с законспектированной домашней работой Владимира Ильича Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма».

Пропагандист Алексей Авдекирович Рамонов начинает занятие. Согласно программе он на сегодня запланировал собеседование по теме «Обострение противоречий империализма на современном этапе».

Вопрос «Главные направления современного империализма» раскрывает Галина Ивановна Хатеева. Неторопливо, почти не пользуясь сделанными записями, выдержками, конспектами по данной теме, она называет главные направления обострений, содержательно и в общем-то доходчиво передает их суть. Для конкретизации материала приводятся цитаты классиков марксизма-ленинизма, в частности, Владимира Ильича Ленина — о за-

гивании капитализма.

О том, почему появляются обострения противоречий империализма на современном этапе и к чему это приводит, рассказывает слушатель школы Антонина Федоровна Яковченко. Она также стремится раскрыть вопрос конкретно, приводит примеры, характеризующие причины обострения, цитирует высказывание Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева о приспособленческом характере современного империализма.

В ходе собеседования чувствовалось, что слушатели школы основ марксизма-ленинизма не плохо работали над изучением очередной темы, прилежно законспектировали произведение В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма», умеют пользоваться при ответах материалами конспекта.

Как пропагандист, Алексей Авдекирович Рамонов отметил,

что слушатели занимаются вместе давно, прошлый учебный год завершился успешно и вот уже на протяжении половины этого учебного года занимаются добросовестно. Отставаний от программы нет.

Пожалуй, единственным замечанием, возникшим в адрес прошедшего занятия в данной школе, будет замечание о имеющих место паузах во время собеседования. Иногда слушатели затруднялись в продолжении «раскрытия» вопроса, теряли нить пересказа, умолкали. В такой ситуации пропагандисту, видимо, всегда надо приходить на помощь или за счет наводящего примера, или привлекая к помощи аудиторию. Участвовать в собеседовании по изучаемой теме должны на занятиях все слушатели. Это зависит и от них самих и, конечно, от пропагандиста.

А. ЛАСКИН.

ТВОЙ ПАРТИЙНЫЙ БИЛЕТ

Верный товарищ

МОНОГО ведется разговоров, особенно среди молодежи, о том, кого считать хорошим товарищем. Мне запомнился фронтовой случай, в котором молодой коммунист, солдат Чебыкин проявил себя верным и надежным товарищем. Летом 1943 года на Ленинградском фронте наше разведподразделение пошло за «языком». Действовали ночью, а ночи там в это время не очень темные. Я и молодой солдат Чебыкин, как саперы, составляли группу разгруждения. Мы проделали проход в минном поле и проволочном заграждении. Причем проволоку резал я, а Чебыкин меня охранял. Он лежал с автоматом в руках и зорко смотрел в сторону противника. Проход был готов. Туда уползли разведчики группы захвата. Вскоре один из них возвратился и сообщил, что встретили что-то подозрительное, надо саперу проверить. Чебыкин мгновенно ответил: «Я проверю» и в то же мгновение уполз. Из саперов я был старшим, но Чебыкин так быстро сказал «я проверю» и уполз, что я не успел высказать свое решение. Ведь, если бы Чебыкин стал проявлять нерешительность или как-либо отнекиваться и уклоняться, то пришлось бы туда ползти мне. Я остался лежать у прохода. А лежать у прохода было куда спокойнее и безопаснее, чем под носом у противника. Но Чебыкин с этим не посчитался и, ни секунды не раздумывая, пренебрегая опасностью, смело и решительно пошел вперед и пошел как бы добровольно.

Я, оставшись лежать у прохода, был восхищен поступком Чебыкина. Тогда я окончательно убедился, что Чебыкин — хороший, верный и надежный товарищ. Ведь он не уклонился от опасности, не отступил от себя на других, в данном случае на меня, а смело на себя принял опасное дело, а своего товарища оставил в безопасности.

Дальнейшей судьбы Чебыкина я не знаю, так как он потом выбыл от нас в госпиталь. С тех пор прошло почти 30 лет, но мне часто вспоминается благородный поступок молодого сапера Чебыкина.

Н. ДРУЖИНИН,



• БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ ПОЛИТИКА МАОИЗМА ВРЕДИТ ДЕЛУ СОЦИАЛИЗМА

Чехословацкая газета «Руде право» опубликовала статью о политике Китая.

Нельзя вычеркнуть из истории активную внешнеполитическую деятельность Китая в начале 50-х годов, на Женевском совещании по Индокитаю и на конференции в Бандунге, пишет «Руде право». Престижу и возрастанию международной роли Китая способствовали тогда такие факторы, как сплоченность со странами социализма, сотрудничество и дружба с Советским Союзом.

Однако, говорится в статье, после так называемой «культурной революции» и искусственной внешнеполитической изоляции центральным фактором внутренней и внешней политики Китая стал антисоветизм. Расстановка сил в разделенном на классы мире вынудила китайское руководство скорректировать формы и методы своей внешней политики. Но главная цель — претензия на некую мировую исключительность и открытая ей привлекательностью для

враждебность по отношению к СССР — осталась без изменения.

В Пекине считают Советский Союз и другие страны социалистического содружества главным препятствием на пути превращения Китая в некий центр мира. В то же время Соединенные Штаты рассматриваются китайским руководством в качестве временного союзника. Своим союзником КНР считает и Европейское экономическое сообщество.

Газета отмечает далее, что советские предложения о координированной антиимпериалистической политике и едином подходе всех прогрессивных и революционных сил к таким вопросам, как обеспечение международной безопасности и смягчение напряженности, являются для маоистов, с точки зрения их националистических интересов, неприемлемыми. Эти предложения для них «опасны» своим привлекательностью для

стран «третьего мира» и революционного движения.

Советская мирная политика, считает нынешнее китайское руководство, является угрозой его намерениям, направленным на осуществление великороджавых интересов.

Характерным примером политики Китая по отношению к национально-освободительным движениям и странам третьего мира, говорится в статье, является его взгляд на события на полуострове Индостан. Эту позицию нельзя сказать, сводя ее лишь к стремлению помочь Пакистану и нанести ущерб Индии. Китайскому руководству прежде всего не нравилась стабилизация положения на полуострове. Пекин считает, что напряженность и военные конфликты помогут ему укрепить свое влияние. Поэтому, например, китайская делегация отказалась способствовать мирному урегулированию близкневосточного кри-

зиса и даже отвергла политическое решение этого вопроса.

Страны третьего мира, по замыслам КНР, должны стать главным орудием ее борьбы против социалистических государств, и особенно против Советского Союза, подчеркивается в статье. В интересах международной реакции и империализма китайское руководство пытается дешевой демагогией о «двуих сверхдержавах» вбить клин между СССР, развивающимися странами и национально-освободительным движением и тем самым лишить их надежной защиты и опоры.

Маоизм усиленно декларирует, что его борьба с международным коммунистическим движением является якобы «спором между КПСС и Компартией Китая», пишет «Руде право». В действительности речь идет о подрывной деятельности Китая против антиимпериалистической политики подавляющего большинства партий в международном коммунистическом движении.

(ТАСС)

ВЫСТУПАЕТ ВНЕШТАТНЫЙ ОТДЕЛ

В НАШЕЙ стране созданы все условия для всестороннего развития молодежи. Советское государство и общество заинтересованы в том, чтобы поколение выросло активным и убежденным строителем коммунизма.

Подрастающее поколение — это многомиллионный отряд молодых строителей коммунизма. Вот почему забота об идеейной и нравственной закалке молодежи, воспитании ее в духе советского патриотизма, интернационализма, высокой организованности и дисциплинированности находится в

серносушилки Ново-Покровского отделения совхоза «Ижморский», не оборудованном по правилам техники безопасности ограждительными решетками, что привело к гибели Дунаевой.

Точно так же закон категорически запрещает привлекать несовершеннолетних рабочих и служащих до 18-ти лет к ночных и сверхурочным работам и к работам в выходные дни. В районе не редки еще факты использования подростков в ночных сменах, на сверхурочных работах и в выходные дни. Это наблюдается в Троицком

совхозе «Симбирский», в 1970 году отпусками в сентябре прошлого года не пользовались.

Не лучше обстоит дело с предоставлением отпусков несовершеннолетним и в совхозе «Троицкий». Не были предоставлены своевременно отпуска Храмцову и Петрову, Бакулину и Пронову, а подросткам Усольцеву, Лобанову и Струкову отпуска были предоставлены в зимнее время.

Законодательство о труде установило определенные гарантии при увольнении несовершеннолетних. Они заключаются в том, что закон допускает возможность увольнения рабочих и служащих моложе 18 лет по инициативе администрации не только с предварительного согласия профсоюзных органов, но и обязательно при наличии согласия комиссии по делам несовершеннолетних. Неисполнение Законодательства, в частности, статьи 11 Положения о комиссиях по делам несовершеннолетних, приводит порой к нежелательным результатам. Грубо нарушают «Положение о комиссиях по делам несовершеннолетних» в районном объединении «Сельхозтехника, хлебоприемном пункте, комбинате бытового обслуживания, прорабском участке, комбинате коммунальных предприятий и благоустройства. Здесь при увольнении подростков по собственному желанию не считают нужным ставить в известность выше названную комиссию. Администрация во всех случаях подачи несовершеннолетними заявлений с просьбой об освобождении от работы по собственному желанию обязаны в трехдневный срок сообщать об этом в комиссию по делам несовершеннолетних с тем, чтобы и комиссия в установленный законом срок могла разобраться в действительных причинах подачи заявления об уходе и принять меры к оставлению несовершеннолетнего на прежней работе, либо к его трудоустройству в другом предприятии, организации, учреждении.

Другими словами на предприятиях и в учреждениях с шестидневной рабочей неделей продолжительность ежедневной работы несовершеннолетних не может превышать 6 часов при недельной норме 36 часов и 4 часов при недельной норме 24 часа.

Проверкой, проведенной прокуратурой района в совхозах «Троицкий» и «Симбирский», установлены нарушения статьи 43 Кодекса Законов о труде РСФСР о продолжительности рабочего времени. Для рабочих, моложе 18 лет в этих хозяйствах не устанавливается сокращенная продолжительность рабочего времени, предусмотренная законодательством. Подростки здесь работают по 7 часов ежедневно.

Молодые рабочие, окончившие профессионально-технические и технические училища, средние специальные учебные заведения, обеспечиваются работой по специальности и в соответствии с полученной ими квалификацией.

Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о труде, введенные в действие с 1-го января 1971 года устанавливают правило, на основе которого все лица, не достигшие 18-летнего возраста, могут быть приняты на работу только после предварительного медицинского осмотра и в дальнейшем до достижения 18 лет подлежат обязательному медицинскому осмотру. На многих предприятиях нашего района не выполняются требования статьи 176 Кодекса Законов о труде РСФСР о медицинском освидетельствовании рабочих в возрасте до 18 лет. При приеме на работу в совхозах «Троицкий» и «Симбирский» подростки не проходят ежегодного осмотра. Подобные нарушения закона были установлены в комбинате бытового обслуживания, хлебоприемном пункте, прорабском участке, комбинате коммунальных предприятий и благоустройства.

Новое законодательство о труде не допускает прием на работу несовершеннолетних моложе 16-ти лет. Подростки, достигшие 15-летнего возраста, могут приниматься на работу только в исключительных случаях и при этом обязательно по согласованию с фабричным, заводским, местным комитетом профсоюзного союза.

Категорически запрещается применение труда несовершеннолетних моложе 18 лет на тяжелых работах, на работах с вредными или опасными условиями труда, а также на подземных работах.

Так, 4 октября прошлого года, учащаяся Анжерского педагогического училища Дунаева, приехавшая на уборку урожая, работала на бункере

заросли сорняков в совхозе «Симбирский» и «Троицкий». Грубое нарушение установленных правил труда привело к гибели Дунаевой. В совхозах «Симбирский» и «Троицкий» грубо нарушаются статьи 73 и 178 Кодекса Законов о труде РСФСР, предусматривающие порядок предоставления очередных отпусков. Графика отпусков, утвержденного администрацией с местным комитетом, в этих совхозах нет. Несовершеннолетние Климов и Кузиков, принятые на работу в

сокращенную рабочую неделю или сокращенную продолжительность ежедневной работы с сохранением заработной платы в установленном порядке, имеют право на оплату в установленном порядке отпуска.

Допущенным к вступительным экзаменам в высшие или средние специальные заведения предоставляется отпуск без сохранения заработной платы. Рабочие и служащие, обучающиеся в вечерних и заочных высших и средних специальных учебных заведениях, имеют право на оплату в установленном порядке отпуска.

Л. КАРЛИНА,
помощник
прокурора района.



Калининская область. Колхоз коммунистического труда имени С. М. Кирова известен своим высокопродуктивным стадом крупного рогатого скота черно-гестрой писоды.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, животноводы хозяйства решили за время стойлового содержания увеличить суточные надои от коровы по сравнению с тем

же периодом прошлого года на один килограмм.

На снимке (слева направо): Герой Социалистического Труда председатель колхоза В. И. Орлов, главный агроном В. В. Григорьев, главный зоотехник В. А. Ерасов и секретарь парт-организации колхоза Р. И. Орлов.

(Фотохроника ТАСС)

Из редакционной почты

ЛЕКЦИЯ О СЕМЬЕ И БРАКЕ

В минувший понедельник в районном Доме культуры состоялось очередное занятие кинотектория. На этот раз для зрителей была прочитана лекция на тему «О семье и браке». Лектор, народный судья района Зинаида Петровна Тарасова в доходчивой фор-

ме, на примерах работы районного народного суда раскрыла основные вопросы проблемы семьи и брака.

После лекции присутствующие просмотрели кинофильмы «Тебе уже шестнадцать» и «Этюды о браке».

А. МИХАИЛОВА.

ОНИ ЗАСЛУЖИВАЮТ БЛАГОДАРНОСТИ

Уважаемая редакция!

Скуковская, санитарка А. А. Белова.

Все они заслуживают искренней благодарности. И мне от души хочется сказать им большое спасибо за их неутомимый и честный труд, пожелать им дальнейших успехов в работе и счастья в личной жизни.

А. СЕМЕНОВ.

с. Колыон.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Житель села Троицкое В. В. Бойко написал письмо в редакцию, в котором говорится о фактах недостойного поведения на улице гражданки Е. Т. Кирилловой.

Письмо для принятия мер было направлено в Троицкий сельский Совет. Председатель исполнкома сельского Совета Фурсов прислал ответ в редакцию, в котором сообщил, что факты, описанные в письме

тот, Бойко, подтвердились. Территориальный товарищеский суд ранее рассмотрел дело тов. Кирилловой. За недостойное поведение в обществе она оштрафована товарищеским судом в сумме 10 рублей. С тов. Кирилловой в сельском Совете проведена индивидуальная беседа. В настоящее время факты недостойного поведения со стороны Кирилловой не наблюдаются.

Царьков проходит с лучшим временем 30 минут. Немногим больше времени у Артеменко,

БИАТЛОН СТАРТУЕТ В ИЖМОРСКОМ

Температура минус 20 градусов. Сосны издают бодрящую свежесть. Березы нежны и прозрачны. Это вижу я и понимаю, что лыжникам сейчас не до этого. Они тщательно готовятся к старту.

Задача не из легких. Нужно пройти 5 километров с лучшим временем, отстреляться, набрав большее количество очков и пройти еще 5 километров на лучшее время.

Старт. Идет первый биатлонист А. Царьков. Пятым выходит Л. Артеменко, восьмым — Б. Тепляков, девятым — А. Бакулин.

Первые пять километров

Голубой бор оглашает выстрелы на огневом рубеже. Успех в стрельбе сопутствует Бакулину, Петрову, Теплякову. Стрельба ведется по мишеням на расстоянии 25 метров.

Лучшего результата по биатлону добился Анатолий Царьков, второе место у Леонида Артеменко и третье — у Бориса Теплякова. Они будут отставывать честь района на областных соревнованиях. Пожелаем им новых спортивных успехов.

Хочется надеяться, что новый вид спорта прочно войдет в физкультурную жизнь района.

В. РОМАНОВ.

ОДНАЖДЫ древнегреческий мудрец Диоген вместе с учениками был приглашен на праздник. Перед началом веселья хозяин дома поднес гостям большие чаши с вином. Диоген взял чашу и встал. Вслед за ним поднялись и все гости. Затем он высоко поднял чашу и... выплюнул вино на землю.

— О, учитель! — воскликнули ученики. — Что ты сделал? Ты погубил вино!

— Если бы я не погубил вино, то оно погубило бы меня, — ответил Диоген.

Великие умы древности, оставившие яркие следы в истории человечества, резко осуждали пьянство. Известный древнегреческий философ Аристотель говорил: «Опьянение есть добровольное сумасшествие. Пьяные женщины рождают таких же детей».

Мудрец Сенека в своих выступлениях против пьянства приводил пример: «Тот самый Александр Македонский, который перенес столько походов, бывших суровых зим, преодолел неудобства переходов, переплыл столько морей, обязан ранней смертью своей невыдержанности — пьянству».

Ученые мужи, предостерегая народ от пьянства, обращали внимание на то, что вино разрушает организм человека, делает молодого старым, сильно го — хильм, честного превращает в преступника. «Виноградная лоза три грозди приносит: первая для приятного вкуса, вторая для пьянства, третья для преступления», — поучал Софокл.

У прославленного древнего

ученого Пифагора как-то спросили, как перестать быть пьяницей. Он ответил: «Надо почаще смотреть на дела, которые делаются в пьяном виде».

Античные греки презирали пьянство. У них не разрешалось пить чистое вино, даже виноградное, его надо было

осуждающих пьянство. Вот что читаем мы в одной из таких рукописей: «Пьянство нам ум отнимает, пьяница не может смысливать дела своего, пьянство убожество сотовляет. Пьянство ногам болезн творит и руки дрожат, а зрак оче погибает... Пьянство книгу чести не хощет,

ворят, что не были бы мы здравы, если бы не упивались. Никако! — решительно говорит в «Проблемате». — То суть глаголение не правое!». Особое внимание уделено вредному влиянию пьянства на детей. Дети алкоголиков «бывают

жреца, вошедшего в питейное заведение, должны были сжечь на костре. Тогда же применялись и такие правила: если виноторговец допустит, что в заведении пьяные станут скандировать и он не отведет их в особый дом, то торговца предавали смертной казни.

В Швеции публично наказывали пьяниц плетями, а если случилось, что после этой порки пьяница не исправлялся, ему отсекали голову. В древние века в Англии пьяницам надевали на шею ярмо и водили их по селам и городам, показывая всему народу.

Преследовалось пьянство и в древней Руси. Сурово осуждали пьянство Ярослав Мудрый и Владимир Мономах. «Винонос красит, а ум гасит» — гласит русская народная мудрость. Так сам народ на веки вечные метко прицепил словом удел всяко, кто не воздержан к спиртному, того, кто в любой момент готов превратить себя в существо, омерзительное в глазах общества.

«Здоровье — всему голова» — говорит народная поговорка. Только трезвость, только незамутненная ясность разума могут сохранить и приумножить здоровье.

А. АССМУС,
учитель,
председатель комиссии
Святославского
сельского Совета
по усилению борьбы
против пьянства
и алкоголизма.

КРАСИТ ЛИ ЧЕЛОВЕКА АЛКОГОЛЬ?

обязательно смешивать с водой. Народ Спарты прославился в истории, как физически сильный и ловкий. С ранних лет каждый гражданин этого государства, будь то мужчина или женщина, проходил школу физического воспитания. Там особенно заботились о здоровье подрастающего поколения, оберегали молодежь от пьянства.

Поучали даже и так: одного из рабов напали на пьянице, а затем приводили на площадь, где были выстроены колонны молодых спартанцев. Пьяный, конечно, начинал кривляться, валяться, хохотать, шуметь, вести себя как сумасшедший. «Смотрите, что сделало вино с этим несчастным», — говорили старшие. — Так будет со всяkim, кто станет пить!»

Осуждалось пьянство и в древнем Риме. Римский поэт Препарций писал: «Да будет проклят тот, кто первый выдаст сок из виноградной кисти!»

В древних списках русской литературы, дошедших до нас, есть немало суровых слов,

пьянство красит лица изменяет, а трезвым смех сотовляет. О ком в людях мольва? О пьянице. Пьяница людям постыл, у пьяницы язык долг. У пьяницы уста не заторнены. На ком платье худое? На пьянице. Кричит — пьяница. Нагходит — пьяница. В грязи валяется — пьяница. Упал и голову сломал — пьяница. Руку ногу изломал — пьяница. Удавился — пьяница. Сам зарвался — пьяница. Глаза подбиты — у пьяницы».

На рубеже XVI и XVII веков на Руси стали распространяться произведения под названием, «Проблемат Аристотелев». В этих рукописях разоблачалось мнение, широко распространенное за границей, о якобы лечебных свойствах водки. В частности, в них отвергалось утверждение, что «дело вина подвесьлит человека, егда он будет в какой печали». В этом произведении прямо говорится, что это «немыслие» — недопонимание. «Ведь вот многие го-

хоры, беды и недостаточны в речении и часто немощь велику терпят».

Известный древнерусский писатель Епифаний Славинецкий, говоря о влиянии пьянства на организм, писал: «Зубы заржавевые, ланиты обрюзглые, очи помраченные и текущие, забвение разума, руце трясущиеся, сны ужасные, ноши мягкие, вкратце реши — старость прежде старых лет».

Пьянство осуждалось не только морально. История знает немало случаев, когда к пьяницам применяли строгие меры наказания вплоть до смертной казни.

Древнегреческий законодатель Салон велел однажды казнить государственного служащего, который явился на работу пьяным.

По преданиям, в Вавилоне еще за 1150 лет до нашей эры были случаи пьянства и там существовали даже специальные правила борьбы с пьянством. Там, например, действовал закон, согласно которому

всей жилой ячейки — комнаты, кухни, квартиры в целом, — которая может быть вдвинута в каркас дома.

Особое значение для живущих в городской квартире имеет связь с природой. Оказывается, и в этом плане можно многое добиться. Даже жителям 30—40-этажных небоскребов не придется рассматривать деревья в «бинокль».

Ничего невозможного, как считают архитекторы, нет в том, чтобы через каждые пять этажей в таком доме сооружать широкие площадки — в виде большого балкона по всему фасаду дома — и на этом «балконе» разбивать скверы... Чем не сады Семирамиды в индустриальном исполнении?

ПАЛИТРА ИНТЕРЬЕРА

Старший научный сотрудник отдела интерьера института В. Рыбецкий показывает альбом, который наверняка заинтересовал бы каждого готовящегося к вселению в новую квартиру. В альбоме — десятки вариантов отделки и оборудования квартир. К сожалению, это очень нужное пособие пока всего в одном — авторском экземпляре.

— Наша цель, — говорит Василий Владимирович, — создать действенный союз архитекторов, мебельщиков, мастеров бытовой техники. Важно, чтобы мебель и оборудование (особенно кухонное) соответствовали габаритам помещений. В этом есть уже определенный прогресс: к 1975 году в торговую сеть должно поступить около миллиона комплектов кухонного оборудования, учитывавшего пропорции сооружаемых кухонь.

А. БЛОХИН.

Редактор А. С. БАШАРИН

ЗВУЧИТ РУССКАЯ ПЕСНЯ



КУЙБЫШЕВ. Государственному Волжскому народному хору исполнилось 20 лет. Более 4000 концертов дал коллектив за эти годы.

В его репертуаре старинные народные песни, собранные в Поволжье, и такие современные номера, как песенно-танцеваль-

ная картина «Волжский каравай», торжественная песня «Пятнадцать республик свободной земли» и многие другие.

На снимке: выступление Государственного Волжского народного хора по Куйбышевскому телевидению.

(Фотохроника ТАСС)

ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ

За первые два года девятой пятилетки в стране построено более четырех с половиной миллионов квартир.

В 1971—1972 годах 23 миллиона советских людей переехали в новые квартиры или улучшили свои жилищные условия.

Десять основных типов квартир выбраны в качестве эталонных для строительства до 1980 года.

Переезд в новую квартиру — всегда праздник. Что же делают проектировщики, архитекторы, строители, чтобы новая квартира стала более удобной, нарядной, просторной?

МАКСИМУМ УДОБСТВ

Создаются новые типы квартир, являющиеся основными для строительства в девятой и десятой пятилетках. При этом во всех проектах предусматриваются изолированные (или смежно-изолированные) комнаты и обязательно раздельные санузлы. Увеличены размеры прихожих и кухонь. Все квартиры оборудуются встроенными

шкафами.

— Мы исходим из того, — говорит директор Центрального научно-исследовательского и проектного института типового и экспериментального проектирования жилища, доктор архитектуры, профессор Б. Рубаненко, — что размер жилой площади — далеко не единственный показатель качества квартиры. Так как подавляющее большинство квартир за- селяется посемейно (а в 80-х годах этот принцип будет осуществлен полностью), удобство

квартир определяется уже не только ее размером, но и rationalностью планировки.

В больших (трех-пятикомнатных) квартирах одна комната, безусловно, должна быть просторной. Остальные же вовсе не обязательно проектировать большими. Нередко многие семьи, получающие трехкомнатные квартиры, предпочли бы на такой же площади иметь четыре комнаты — меньше по размеру.

Резкий крен в строительстве жилья сделан на улучшение

своим вкусам.

Решать проблему можно двумя путями: увеличением вариаций планировки при неизменности конструктивных решений и созданием квартир с так называемой гибкой планировкой. В последнем случае роль передвижной стены может выполнять, например, шкаф-перегородка. Опытные дома с такими квартирами уже построены.

В далекой перспективе обновление планировки квартир (при неизменном адресе жилья) возможно путем замены

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела культуры — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-72 (два звонка).

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**ИЖМОРСКИЙ
адрес**

Ижморская районная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л. газ. «Правда».

Тираж 3270

Заказ № 11

**ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**